

冯飞调研国家安全工作时指出

全面贯彻落实总体国家安全观 以高水平安全保障高质量发展

南国都市报4月15日讯 4月15日是第九个全民国家安全教育日，省委书记冯飞当天前往国家计算机网络应急技术处理协调中心海南分中心、省国家安全厅等有关单位调研国家安全工作，看望慰问工作人员。

冯飞指出，今年是习近平总书记提出总体国家安全观10周年。海南自由贸易港是中国深化改革开放的重要窗口，必须更好统筹发展和安全，全面贯彻总体国家安全观。要不断健全国家安全体系，增强维护国家安全能力，提升网络与信息安全技术水平，坚决维护政治安全，守牢意识形态安全底线，决不能在根本性问题上犯颠覆性错误。要加强部

门协同，形成工作合力，共筑国家安全防线，以新安全格局保障新发展格局，以高水平安全保障高质量发展。

省领导倪强、蔡朝晖参加调研。

(沈伟)

冯飞刘小明赴第四届消博会海口游艇展巡展

南国都市报4月15日讯 4月15日晚，省委书记冯飞、省长刘小明前往位于海口市国家帆船基地公共码头游客中心的第四届中国国际消费品博览会海口游艇展现场巡展。

夜幕下的国家帆船基地公共码头

游客中心灯光璀璨、人流如织，来自世界各地知名品牌游艇停泊在水面，吸引了众多参观者驻足。冯飞、刘小明先后来到游艇展水上展区和陆上展区，与参展商、采购商沟通交流，听取游艇产业发展、参展品牌、人员观展等情况介

绍。冯飞指出，游艇旅游是滨海城市市民游客的重要生活内容，是推广高端时尚消费的重要方式。要认真学习借鉴国际游艇产业先进地区经验，精心谋划旅游新项目，打造消费新场景，释放经济新活力。

第四届消博会海口游艇展汇聚多家世界知名船艇制造商参展，参展境外船艇数量与品质均创历史新高。

省领导罗增斌、陈怀宇参加活动。

(沈伟)

冯飞会见马来西亚七大乡团考察团

南国都市报4月15日讯 4月15日，省委书记冯飞在海口会见由马来西亚七大乡团协调委员会主席、马来西亚海南会馆联合会总会会长林秋雅率领的考察团一行。

冯飞对林秋雅一行来琼考察表示欢迎，向各乡团对海南自由贸易港建设的关心支持表示感谢。他说，当前，海南

自由贸易港建设已进入成型起步发展阶段，正加快推进高质量发展和构建现代化产业体系，充分利用开放优势和“三度一色”比较优势，因地制宜打造新质生产力的重要实践地，做好高端购物、医疗和教育“三篇境外消费回流文章”，打造法治化、国际化、便利化的一流营商环境。侨务资源是海南自由贸易港建

设的重要力量，真诚欢迎广大马来西亚侨胞在促进两地贸易投资、文化旅游交流合作等领域积极作为，共享自由贸易港发展机遇。

林秋雅代表马来西亚七大乡团对海南的热情接待表示感谢。她说，马来西亚与海南地缘相近、人缘相通，友谊源远流长，合作前景广阔。海南

自由贸易港建设备受马来西亚企业界关注，七大乡团将持续为深化两地经贸合作建言献策，鼓励和推动更多马来西亚企业到海南自由贸易港投资兴业，推动双方经贸人文交流合作取得更多实质性进展。

省领导苗延红参加会见。

(沈伟)

海南直播电商发展大会在海口举行 通过电商渠道推广海南好物

南国都市报4月15日讯(记者 王子遥) 借助第四届消博会在海南举办的契机，为进一步激发海南电子商务产业活力，培育数字消费新热点，4月15日，海南直播电商发展大会在海口举行。大会发布了《2023年海南省电商发展报告》。

据了解，近年来海南坚持市场化原则和创新驱动，通过加强县域商业体系建设，完善县乡村物流配送体系，鼓励传统企业数字化转型升级等方式，持续推动海南电商产业取得发展新成果，促

进海南市场消费逐步恢复、消费体量持续扩大。2023年，海南网络零售额达1172亿元，同比增长22.76%，增速高于全国9.65个百分点。

省商务厅将从四个方面推动直播电商从模式、业态、形式、场景不断创新。一是深化政策措施，年内出台《关于推进跨境电子商务的指导意见》《海南省支持跨境电子商务发展若干措施》《推动农村电商高质量发展的若干措施》《海南省县域商业行动计划》等一揽子政策，进一步推动资源要素在电商行业聚集；二是

加快物流配送体系建设，建设或改造一批县级物流配送中心和乡镇快递物流站点，鼓励物流快递行业市场主体的市场化合作，降低物流成本；三是持续培育多元化电商主体，创建一批海南省电子商务示范基地、示范企业，培育3-5个全国县域商业、农村电商“领跑县”，打造一批功能完善、特色突出、带动能力强的直播电商基地；四是办好系列网络促销活动，积极举办消博会海南好物直播电商节、双品网购节、“6·18”海南电商节等系列电商促销活动，营造主题鲜

明、亮点纷呈的网络促销氛围。

作为海南好物直播电商节的重要活动之一，本次大会邀请省内外政商、市场、人才、传播等领域的专家、学者、网络达人参会，共同为海南电子商务发展建言献策。在本次大会后，海南好物直播电商节还将继续推出网络直播促销、探寻海南馆短视频大赛、海南直播电商发展大会、海南好物直播电商选品对接会等四大主题活动，邀请本土知名主播推介众多海南好物，通过电商渠道把海南好物推向全国各地。

琼台书院博物馆13日起开放 市民游客可预约免费参观

南国都市报4月15日讯(孙春丽特约记者许晶亮 文/图)记者从琼山区了解到，4月13日起，琼台师范学院琼台书院博物馆将正式对公众免费开放。每周二至周日、节假日，市民游客均可预约到馆参观，每天限额400人次。

博物馆对外开放后，市民游客可于每周二至周日9:00-17:00(16:00停止预约当日参观，16:30停止入馆)，以及节假日提前预约，进馆参观。

据介绍，琼台书院博物馆是办学遗址，为三进院落，保留了琼台书院创办时的院落结构。院落内，一进和二进院

落为复建院落，设有两大展区。其中，“琼州文脉：琼台书院历史文化展”主要展陈琼台书院办学历程和对海南文脉传承中的作用；“琼台：琼崖革命思想摇篮展”介绍琼台师范学院在琼崖革命历史进程中的作用和贡献。第三进院落是奎星楼，是海南省文物保护单位，建于清代，多年来一直在原建筑基础上进行修缮。二楼为传统琼剧《搜书院》主人公张逸民进士的进士匾额(复刻)。

琼台书院博物馆长期对外开放，可让更多市民游客深入了解海南深厚的历史文化底蕴。



4月13日，在琼台书院举办的巡游活动。